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Något färre upplever Sickla udde som en barnvänlig 
plats (66 procent).

SICKLA KAJ
Även Sickla kaj upplevs av de allra flesta som en 
trivsam plats med positiv image. Platsen är hel och ren, 
upplevs som tillgänglig och ett område där man gärna 
vistas. Platsen upplevs också i hög utsträckning som 
trygg såväl på dag som kväll. De som inte känner sig 
helt trygga uppger framför allt risk att utsättas för brott 
och att det är pga människor som brukar eller säljer 
narkotika. Tryggheten är något lägre kvällstid och 
bedöms också oron för ovan som högre. 

En majoritet (74 procent) skulle inte undvika Sickla kaj 
pga. oro för att utsättas för brott.

Sickla kaj upplevs i lägre utsträckning som en 
barnvänlig plats (50 procent).

HAMMARBY SJÖSTAD 
GENERELLT
Hammarby sjöstad är ett område där invånarna gärna 
besöker parker och grönområden, besöker 
krogar/caféer och tar del av det lokala utbudet. Samtliga 
områden får höga betyg av invånarna.

SICKLA UDDE
De allra flesta upplever Sickla som en trivsam plats med 
positiv image. Platsen är hel och ren, upplevs som 
tillgänglig och ett område där man gärna vistas. Platsen 
upplevs också i hög utsträckning som trygg såväl på 
dag som kväll. De som inte känner sig helt trygga 
uppger framför allt att det är pga människor som brukar 
eller säljer narkotika samt risk att utsättas för brott. 
Tryggheten är något lägre kvällstid. 

En majoritet (74 procent) skulle inte undvika Sickla udde 
pga. oro för att utsättas för brott.

Sammanfattning
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MÅRTENSDAL
Mårtensdal uppvisar ett klart lägre resultat jämfört med 
övriga områden vad gäller samtliga påståenden. Drygt 
två av fem (43 procent) instämmer inte i att Mårtensdal 
är en barnvänlig plats. Cirka tre av tio instämmer inte i 
att de gärna vistas vid Mårtensdal. Betydligt färre 
uppger också att Mårtensdal har en positiv image 
jämfört med övriga områden. 

Andelen som inte upplever Mårtensdal som tryggt ligger 
i nivå med övriga områden. Trots detta är det färre som 
uttalat svarar att de inte skulle undvika platsen pga oro 
för att utsättas för ett brott (67 procent). Det indikerar att 
man inte känner sig lika trygg i Mårtensdal. Det som 
framför allt skapar otrygghet är risk att utsättas för brott 
och människor som brukar eller säljer narkotika. 
Kvällstid upplevs även belysning bidra till känslan av 
otrygghet.

LUMA
Luma är det område som får högst betyg av samtliga 
områden i Hammarby sjöstad. Området upplevs i hög 
grad som trivsamt och ett barnvänligt område som 
invånarna gärna vistas i. Området upplevs också som 
en hel och ren plats. 

Luma upplevs också som det tryggaste området såväl 
dag som kvällstid. De få personer som känner en 
otrygghet uppger framför allt risken för att utsättas för 
brott. På kvällstid upplevs också människor som brukar 
eller säljer narkotika samt belysning som vanligt 
förekommande anledningar till att invånaren inte känner 
sig helt trygg. 

77 procent skulle inte undvika Luma pga. oro för att 
utsättas för brott.

Sammanfattning
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ÅLDER
De äldre åldersgrupperna uppger i högre utsträckning 
att de undviker platser pga rädslan för att utsättas för 
brott. Baserna (antal svar) är dock få varför skillnader 
bör tolkas med försiktighet.

KÖN
En jämförelse av resultaten fördelat på kön visar 
generellt endast på marginella skillnader. Tydligast 
skillnader finns inom följande områden:
- Kvinnor är generellt mer positiva till Mårtensdal med 

undantag för frågan om upplevelsen av trygghet på 
kvällen

- Kvinnor svarar något lägre på frågan om trygghet och 
skillnaderna är tydligas på kvällstid

- De områden där skillnaden i trygghet är som störst 
mellan kvinnor och män är i områdena Sickla Udde 
samt Mårtensdal

Sammanfattning



Om undersökningen



7

GENOMFÖRANDEBAKGRUND OCH SYFTE

Om undersökningen

Undersökningen har genomförts mellan den 11 maj och 
15 juni, 2023.

 Kontaktperson Stockholms stad: 
Peter Lind

 Kontaktperson på Origo Group: 
Peter Linsér

Stockholms stad genomför löpande attityd- och 
trygghetsundersökningar. Dessa är dock inte 
platsspecifika. För att få ett bättre underlag för 
utvärdering av trygghets- och det brottsförebyggande 
arbetet som genomförs på Södermalm har en 
undersökning med fokus på tre specifika områden 
genomförts. Dessa är Hammarby sjöstad, Centrala 
Södermalm samt Västra södermalm. Denna rapport 
avser områden i Hammarby sjöstad.

Resultatet skall användas som underlag för att utveckla 
Hammarby sjöstad till en tryggare, finare och ännu mer 
uppskattat plats.
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METOD

Om undersökningen

Datainsamlingen genomfördes med hjälp av 
webbkodsbrev som skickades ut till 800 medborgare 
mellan 18-84 år och boende i Hammarby Sjöstad (se 
karta). 

Totalt genomfördes 3 påminnelser varav en postal och 2 
med hjälp av SMS.

Antalet inkomna svar uppgår till 442 vilket innebär en 
svarsfrekvens på 55 procent. 

Med 442 svar kan den statistiska felmarginalen (95-
procentigt konfidensintervall) beräknas till +- 5 
procentenheter.



Resultat
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Bakgrundsvariabler
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Bas: 442 respondenter.
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Vad gillar du att göra i Hammarby Sjöstad?
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Hur väl instämmer du i följande påståenden?

Bas: 442 respondenter.

Medel-
värde
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1

1

0
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Jag tycker att Sickla udde är en tillgänglig plats för personer med
funktionsnedsättning

Jag vistas gärna vid Sickla udde
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Hur tryggt eller otryggt är Sickla udde…?

Bas: 442 respondenter.
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Vad får dig att uppleva Sickla udde som en otrygg 
plats under dagtid?

Bas: 25 respondenter som upplever Sickla udde som otryggt under dagtid. Flera val möjliga.
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Vad får dig att uppleva Sickla udde som en otrygg 
plats under kvällstid?

Bas: 67 respondenter som upplever Sickla udde som otryggt under kvällstid. Flera val möjliga.
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Skulle du undvika Sickla udde på grund av oro för 
att utsättas för brott?

Bas: 442 respondenter.

11

74

13

2

0% 25% 50% 75% 100%

Vet ej

Nej

Ja, ibland

Ja, ofta
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Hur väl instämmer du i följande påståenden?

Bas: 442 respondenter.
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värde
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åsikt
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Hur tryggt eller otryggt är Sickla kaj…?

Bas: 442 respondenter.
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Vad får dig att uppleva Sickla kaj som en otrygg 
plats under dagtid?

Bas: 25 respondenter som upplever Sickla kaj som otryggt under dagtid. Flera val möjliga.
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Vad får dig att uppleva Sickla kaj som en otrygg 
plats under kvällstid?

Bas: 75 respondenter som upplever Sickla kaj som otryggt under kvällstid. Flera val möjliga.
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Skulle du undvika Sickla kaj på grund av oro för att 
utsättas för brott?

Bas: 442 respondenter.
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Resultat – Luma
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Hur väl instämmer du i följande påståenden?

Bas: 442 respondenter.

Medel-
värde
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åsikt
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Jag tycker att området Luma är en trivsam plats

Instämmer helt 5 4 3 2 Instämmer inte alls 1
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Hur tryggt eller otryggt är Luma…?

Bas: 442 respondenter.
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23

59

62

40

12

1

21

0% 25% 50% 75% 100%

…på kvällen?

…på dagen?

Mycket tryggt Tryggt Ganska otryggt Otryggt Mycket otryggt
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Vad får dig att uppleva Luma som en otrygg plats 
under dagtid?

Bas: 7 respondenter som upplever Luma som otryggt under dagtid. Flera val möjliga.
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Vad får dig att uppleva Luma som en otrygg plats 
under kvällstid?

Bas: 56 respondenter som upplever Luma som otryggt under kvällstid. Flera val möjliga.
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Skulle du undvika Luma på grund av oro för att 
utsättas för brott?

Bas: 442 respondenter.

8

77

14

1

0% 25% 50% 75% 100%

Vet ej

Nej

Ja, ibland

Ja, ofta



Resultat –
Mårtensdal
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Hur väl instämmer du i följande påståenden?

Bas: 442 respondenter.

Medel-
värde

Ingen
åsikt
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Hur tryggt eller otryggt är Mårtensdal…?

Bas: 442 respondenter.
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Vad får dig att uppleva Mårtensdal som en otrygg 
plats under dagtid?

Bas: 21 respondenter som upplever Mårtensdal som otryggt under dagtid. Flera val möjliga.
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Vad får dig att uppleva Mårtensdal som en otrygg 
plats under kvällstid?

Bas: 89 respondenter som upplever Mårtensdal som otryggt under kvällstid. Flera val möjliga.
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Skulle du undvika Mårtensdal på grund av oro för 
att utsättas för brott?

Bas: 442 respondenter.
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